

香港文匯報訊（記者 子京）香港著名企業家和愛國者、金利來集團創辦人、原全國人大常委曾憲梓於今年9月在家鄉梅州因病與世長辭，其追思會昨日在港舉行。來自海內外的政商人士、社團代表出席追思會，共寄哀思，一同追憶曾憲梓鐵骨錚錚的愛國精神與其無私奉獻的赤子情懷。

全國政協副主席董建華，香港特區行政長官林鄭月娥等，分別致送花牌。

中聯辦副主任譚鐵牛，外交部駐港副特派員楊義瑞，原香港特區政府律政司司長梁愛詩，全國人大常委譚耀宗，全國人大常委范徐麗泰，香港立法會主席梁君彥，香港特區政府政制及內地事務局局長聶德權、民政事務局局長劉江華、創新及科技局局長楊偉雄，多位港區全國人大代表、全國政協委員，以及各界人士共數百人出席。

追思會由香港中華總商會、金利來集團有限公司、香港客屬總會、香港梅州社團總會、曾氏宗親聯合總會等團體共同發起舉辦。

昨日上午10時半，追思會正式開始，在場全體人士肅立，一同為曾老先生的離世默哀。

譚鐵牛盼學習曾老獻國情懷

譚鐵牛致辭表示，曾憲梓先生是愛國愛港人士的光輝典範、是香港工商界的傑出代表，他的逝世牽動了黨和國家領導人的心。大家追思曾老為國家為香港所作的重要貢獻，學習和繼承他的愛國情懷、使命擔當、奮鬥精神和崇高品格的同時，亦激勵我們要勇於擔當，積極作為，繼續為「一國兩制」事業，行穩致遠而不懈奮鬥。

他說，「曾老自覺把自己的命運與國家、香港的命運聯繫在一起，他的一生沒有特別的愛好，唯一的愛好就是報效祖國，服務香港，在生命的最後一刻，他還與香港七百多名各

界人士，聯署呼籲香港不能再亂下去了。」

譚鐵牛希望，大家能從曾老身上學習忠於祖國，奉獻國家的赤子情懷；學習堅定的愛國愛港立場和在大是大非面前旗幟鮮明的鬥爭精神；學習知恩圖報，服務社會，造福桑梓的奉獻精神。他表示，相信曾老的偉大品格和崇高風範將永遠光耀後世。

香港中華總商會會長蔡冠深，廣東省梅州市副市長吳澤桐，香港客屬總會主席吳惠權等也分別致辭，追思曾憲梓（見另稿）。

林廣兆：曾是引以為傲香港之光

原港區全國人大代表林廣兆講述曾憲梓博士的一生與貢獻。林廣兆總結發言時說：「他（曾憲梓）是我們中國永垂不朽的改革先鋒，是我們引以為傲的香港之光，我們永遠懷念他。」

曾智明：承父愛國愛港愛鄉精神

曾憲梓之子曾智明在追思會上致謝辭，感謝各界對先父的愛戴，表示一定會堅持父親的精神及教導，繼續愛國愛港愛鄉。他續說，雖然香港現時正面對困難，但一定能夠走出困境。他並呼籲社團及工商界要多傾聽市民和青年的聲音，讓香港人更多了解國家的發展。

曾憲梓因病於2019年9月20日在廣東梅州逝世，享年85歲。他曾擔任第八屆、九屆、十屆全國人大常委，第七屆全國工商聯副主席。1997年，曾憲梓獲香港特區政府頒授大紫荊勳章，2018年榮獲「改革先鋒」稱號。

他說，「曾老自覺把自己的命運與國家、香港的命運聯繫在一起，他的一生沒有特別的愛好，唯一的愛好就是報效祖國，服務香港，在生命的最後一刻，他還與香港七百多名各

追思曾憲梓鐵骨錚錚赤子情

董建華林鄭月娥等致送花牌 譚鐵牛等致辭



■曾憲梓追思會昨日在港舉行，數百名政商界人士及社團代表出席。

香港文匯報記者 摄



■董建華伉儷致送花牌。

香港文匯報記者 摄



■追思會開始，在場出席者全體肅立，一同為曾憲梓先生離世默哀。

香港文匯報記者 摄



■譚鐵牛

香港文匯報記者 摄



■蔡冠深

香港文匯報記者 摄



■林廣兆

香港文匯報記者 摄



■吳澤桐

香港文匯報記者 摄



■吳惠權

香港文匯報記者 摄



■梁亮勝

香港文匯報記者 摄



■曾智明

香港文匯報記者 摄

各界友好緬懷曾老
盼弘揚愛國精神



蔡冠深：愛國精神值得尊敬

香港中華總商會會長蔡冠深表示，曾老一生愛國堅定，愛港真誠，積極參與國家改革開放，投資內地建設，為國家，為香港盡心盡力，貢獻卓越。

他指出，曾憲梓曾經擔任三屆中總會長，任期內致力促進中總成員及香港工商界參與本地經濟及社會公益事務，又加強與內地交往聯繫，引領會員走進內地投資興業。到了1997年，曾老更特意讓中總啟用新會徽和新會旗，以迎接香港回歸祖國的重要時刻。

蔡冠深說，曾老的愛國、創業和奉獻精神，廣闊的胸襟和謙厚的品德，永遠值得我們尊敬和學習。中總同仁將會以曾老為榜樣，秉承他無私奉獻的精神，繼續發揚愛國愛鄉的優良傳統。

吳澤桐盼弘奮鬥精神

梅州副市長、梅縣區委書記吳澤桐代表家鄉人深切緬懷曾老奮鬥而光輝的一生，並指曾老一生致力推動香港與內地融合發展正一步步實施。

他希望大家能夠弘揚曾老崇高的奮鬥精神、實幹精神、國家情懷，完成他未完的事業，一同把家鄉、香港及國家建設得更加美好。

吳惠權：傳揚善心值得學習

香港客屬總會主席吳惠權分享了自己與曾老的感人故事，並形容曾老是自己最敬佩的前輩，亦是啟蒙老師，曾老一生以身作則，用慈善事業，影響及啟發了一代又一代的客家人，帶領了全民參與慈善的熱潮。

他認為，曾老的偉大不只在於做事不求回報，而是帶動身邊的人一同傳揚善心，這值得所有人，特別是客家人學習。

梁亮勝盼大眾緬懷愛國精神

香港梅州社團總會主席梁亮勝表示，香港客屬總會、香港梅州社團總會是在曾老的鼎力支持下才得以成立，並實現了百年以來香港客家大團結的夙願，而且曾老不貪戀榮位，總想着發現人才，薪火相傳，讓客家事業更加發達。

梁亮勝希望大家能緬懷曾老先生鐵骨錚錚的愛國精神、高度崇尚國家榮譽的精神，以及時刻以薪火相傳為念的客家精神，一同跟隨曾老的步伐繼續前進。

■香港文匯報記者 子京

語文教育及研究常務委員會 贊助項目 2020/21



S COLAR
語常會

為了營造及培育有利香港市民學習語文的環境，語文教育及研究常務委員會（語常會）推出「贊助項目2020/21」，現正接受申請。

項目由語文基金撥款支持，目的是與社會各界合作，在社區籌辦與語文相關的活動或比賽，以推廣兩文（中、英文）三語（粵語、普通話及英語）。

有意提交申請的註冊團體、法定團體或認可社區組織，可參加簡介會以了解申請細則。簡介會詳情及申請指引已上載至語常會網頁(<http://scolar.gov.hk>)，歡迎瀏覽。

截止申請日期：2020年1月21日中午12時正

地址：教育局語文教育及語常會事務組

香港九龍灣宏光道39號宏天廣場17樓1702室

經辦人：行政主任（英文項目）

逾期或以傳真、電子郵件方式遞交的申請將不獲處理。

查詢：

■ 陳小姐 電話：3527 0167 電郵：joannachan@edb.gov.hk

■ 梁小姐 電話：3525 1469 電郵：maypsleung@edb.gov.hk